

读者体验“地震”上了瘾

本报读者免费体验地震馆,不少人打算以后常来玩

□记者 秦雪丽 见习记者 庄粟 报道

本报5月12日讯 为了更好地给市民普及地震科普知识,12日上午,本报联合塔山景区带领20名幸运读者,免费体验了地震馆。体验活动结束后,不少读者感叹:“学到不少东西。”

12日上午8点钟,尽管距离8点半的集合时间还早,但已有不少读者在塔山景区东大门口等候。一位家长告诉记者,孩子知道参加这个体验活动后非常高兴,“昨天就嚷嚷着要来,今天一大早便起床赶了过来,生怕耽误了。”

时值“5·12”汶川大地震纪念日,为了让市民从真切的地震体验中学习面对灾难的自救常识,本报联合塔山景区公开征集了20名读者,于5月12日当天,开展了免费体验地震馆活动。

当天参加体验活动的读者,年龄最小的5岁,年纪最大的有60多岁。不少市民为了此次活动,一大早从开发区专程赶来。

刚进地震馆,不少孩子便被门口的地震仪所吸引。地震馆的一位工作人员介绍,地震仪高2.3米,每个蟾蜍的下面都有一个开关,游客用脚踩到一定程度,龙嘴里的珠子就会掉进蟾蜍口中,发出清脆的响声示警。

在地震馆工作人员的带领下,读者们参观了地震馆内的四大展厅及22项展品,并体验了4D动感影院。在声、光、电、影等多种高科技手段下,市民真切地感觉到地震灾难的威力,并在体验中学习逃生方法。

在走出地震馆那一刻,不少家长和孩子还有点恋恋不舍。“以前不知道烟台还有个地震馆,今天一体验真不错,以后要带着孩子常来。”一位家长感叹道。

对此,塔山景区的工作人员介绍,为了增强市民的地震科普知识,景区近期将举行一些优惠让利活动,有兴趣的市民可多关注。



整体倾斜19度的“地震逃生救援体验楼”让人欲逃不能。记者 赵金阳 摄

读者体验

老爸报名体验 儿子过5岁生日

活动现场,来了一位小读者,名叫范昕炜。5月12日这一天,对于范昕炜这位小读者来说,可非同寻常。

“今天正好是孩子的五周岁生日。”范昕炜的爸爸范庆超介绍,近日,他一直考虑怎样给孩子过一个有意义的生日。当看到报纸上刊登的征集信息后,他当即拨打了报名电话,想以此作为生日礼物送给儿子。“当时还想,如果报不上名,就掏钱带着孩子来看看。”

在地震馆内,范昕炜虎头虎脑非常可爱,看什么都新鲜,对讲解员的讲解也听得最为认真。范庆超说,当给孩子说了这个活动

后,孩子非常激动,一直缠着问什么叫“地震”,一大早便催着出门,生怕错过了活动。

范庆超说,以前孩子过生日,都是买个蛋糕在家里过,或者到幼儿园与小朋友一起过,他还是头回参加这种科普活动过生日,非常有纪念意义。

还有一个小男孩 斜楼里面跑三遍

在地震体验馆外面,有一座斜楼,这是地震科普教育基地的二期工程。

工作人员介绍,该楼与垂直线倾斜19度角,建筑面积450平方米。由于发生地震时楼宇会整体倾斜,人体重心也随之发生偏移,导致人体重力方向错位,小脑和

视觉发生紊乱,难以控制平衡,产生头晕目眩甚至呕吐的感觉。

现场,不少读者在斜楼的一层便深感头晕、站不稳,失去平衡。一名小读者却非常“牛气”,引来不少同行者的艳羡。

这名小读者名叫车涵宇,胖嘟嘟的,戴一副眼镜,今年5岁。斜楼对于他似乎是“小菜一碟”。小家伙一会儿便沿着楼梯上下跑了三趟,把同行者远远地甩在了后面,把自己的妈妈也落在了后面。

以前来体验过 这次仍报了名

记者了解到,在报名参加的读者中,不少读者都曾来过地震馆,有的还不止一次,用一位读者的话说,“来了还想再来”。

一位家长介绍,她是齐鲁晚报的忠实读者,每天早上的第一件事便是翻看报纸,浏览信息。“当天早上7点多看到报纸上的征集活动后,我当时就报了名。”这位家长介绍,以前,孩子学校曾组织体验过地震馆,但体验完之后,孩子多次提出还想再去。

“本来孩子周天上午还有辅导班要上,为了参加活动专门调整了上课时间。”

体验结束后,一位读者告诉记者,他最喜欢的就是地震馆当中的4D动感电影。尽管椅子的晃动有些让人紧张,但非常刺激,房屋倒塌、路面断裂等地震场景仿佛真实发生在眼前,让人真切地感觉到灾难的无情。

本报记者 秦雪丽 见习记者 庄粟

“原来地震监测这么神秘”

烟台市地震局举行市民开放日活动,三百余名市民参与

□通讯员 宫秀春
□记者 王晏坤 报道

本报5月12日讯 5月12日是全国“防灾减灾日”,烟台市地震监测中心台面向社会开放。包括本报小记者在内的300多名参与者在当天看到了“地球脉动”,揭开了地震监测工作的神秘面纱。

上午9点,在烟台市地震台网监测中心内,工作人员都在有条不紊地开展日常监测工作。监测中心内的LCD显示屏上的监测数据也在不断波动,很多数据正在实时传输。

“叔叔你好,我想问一下,为什么屏幕上的线都在不停地波动呢?”本报小记者李永乐好奇

地问道。台网监测中心主任孟强解释称,因为很多数据是由烟台各县市区实时传送,每个地方对传送地波段不一样,所以呈现出曲线波动。

参观完了地震台网监测中心,在地震局一楼大厅内的应急流动测震台又成了参观者的“新宠”。

“小朋友们跺脚,看看有什么反应。”地震局技术保障科肖同兴科长和李宗林工程师对围观的小朋友们说,随后就是一片跺脚声,随后就有一个“诡异”的情况出现了。

“叔叔,为什么我们跺脚的时候,电脑屏幕上红线突然出现了?”烟台毓璜顶小学四年级的学生王兆辉积极发问。工作人员

解释,这套应急流动测震台像是整个地震台网监测中心的微型版,有个可以监测地面异常波段的仪器,可以监测附近的波段变动,然后传送到电脑上,也就很直观了。

最后来了重头戏,那就是除了省地震局外,全省17市中唯一一辆市级地震应急指挥车了。

“哇塞,这样看着太高科技了,那么多按钮和屏幕,像电影里的一样。”进入这辆外表并不起眼的地震应急指挥车,小朋友孙书乐说。

“原来地震监测这么神秘,没白来这一趟,也让我对地震工作有更深入的了解。”在走出地震局时,鲁东大学艺术学院大一学生姜靖靖说。

现场接受防震减灾知识普及教育,进行防震演练、4D影院观看防震减灾影片。

本报记者 李楠楠

12日上午,烟台开发区消防

大队开展了全国第五个“防灾减灾日”宣传活动宣传中,为群众答疑解惑,现场教会近百人使用灭火器扑救初期火灾。

通讯员 修林
本报记者 于飞



本报小记者对应急流动测震台都很感兴趣,围着又看又拍照。记者 王晏坤 摄



吉斯果园



婚宴上的“小金罐”,见证一世的恩爱

最近参加了几次朋友的婚宴,经常在餐桌上发现一个独特金色的易拉罐——“吉斯果园”果醋饮料,它以独特的金色外观,被朋友们亲切地称为“小金罐”,时尚的外观设计,苗条的线型,让人爱不释手,喝起来口感清爽,酸中带甜,还有清新的果香味道,以前参加婚宴由于吃得比较多,经常感觉腹胀,但喝了“小金罐”后,果醋中的有机酸促进胃肠蠕动,帮助消化,促进脂肪分解,还能平衡酸碱,达到塑身的目的。

看来“小金罐”不仅有着独特的金色外观,还有着独特的饮用体验。金色也象征着富足和美好,相信您也会喜欢上独特的“小金罐”!

JISI 吉斯集团

烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司荣誉出品

服务热线: 400-658-2211

http://www.gisbelle.com

烟台旗舰店地址:芝罘区南大街西首150号附1-1-5号

电话: 0535-6694999

牟平旗舰店地址:牟平区师范路426号北

电话: 15254529169

防震减灾宣传

12日上午,烟台市地震局联合市科协、海洋局以及芝罘区科技局在塔山举办地震科普宣传活动。现场200多名留守、贫困家庭、农民工家庭子女家庭的孩子在市少年宫老师的带领下